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A Republic együttes adott nagysikerű koncertet augusztus végén a Gazdasoron, az idei Szent István Napok kicsúcsosodásaként. A rendez-
vénysorozat összefoglalóját lapunk 6. oldalán közöljük.						              (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Túl az első csengetésen Az igazi kincs
Amikor ezeket a sorokat 
olvassák, már bőven túl 
vagyunk az első csengetésen. 
Szeptember 4-én országszer-
te több mint 720 ezer tanuló 
tért vissza az alma materbe, 
közülük 1687-en városunk 
iskoláinak padjait koptatják.
Az alapiskolások száma Szlo-
vákiában megközelítőleg 507 
ezer, míg a középiskolásoké 
215 ezer, tette közzé a számo-
kat az oktatási minisztérium. 
Adatok, amelyek talán fonto-
sak a fejkvóták megállapítása, 
a normázás során. Ami ben-
nünket, szülőket sokkal jobban 
foglalkoztat, az az egy, kettő, 
esetleg három csemete, a 
mienk, aki ott van közöttük. Aki 
reggelente nyűgös, mert miért 
kell már megint korán kelnie, 
délután meg azért, mert annyi 

feladatot hoz haza az iskolából, 
hogy annak se vége, se hossza. 
Ilyenkor jön a kérdések sokasá-
ga: mire viszi majd az életben? 
A sok lecke valóban felkészíti 
az élet kihívásaira egy olyan 
világban, amely most már 
teljesen kiszámíthatatlanul 
változik? Önmagával elége-
dett, kiegyensúlyozott felnőtt 
lesz-e belőle, vagy elég, ha „jól 
értékesíthető” termékké válik 
a munkaerőpiacon? S egyálta-
lán: meg lehet-e tanítani bol-
dognak lenni?
„A tanulás a legerősebb fegy-
ver, amivel megváltoztathatod 
a világot” – idézte a tanévnyi-
tó alkalmával városunk pol-
gármestere Nelson Mandela 
szavait. Most valóban ennyi 
van a kezünkben. De ez nem 
kevés.		                 (la)

A napi politika látszólag fon-
tos történései között majdnem 
elveszett a hír, hogy egyelőre 
védve vannak Somorja vízkész-
letei. Valahogy nem hozta láz-
ba a közvéleményt, pedig…
Pedig sokkal nagyobb jelentő-
sége van, mint gondolnánk. A 
somorjai ugyanis az ország, sőt 
talán a közép-európai térség 
egyik legfontosabb vízkész-
lete. Itt hömpölyög a talpunk 
alatt, vízzáró rétegtől védve. 
Hidrológiai hozama több mint 
3000 liter másodpercenként, 
ami körülbelül kétmillió ember, 
azaz az ország csaknem felé-
nek ivóvízfogyasztását fedezné. 
Hozamát az időjárás ingadozá-
sa sem befolyásolja, s jelenleg 
csak mintegy harmadát hasz-
nálják ki. Egy vízügyi szakember 
szerint a Somorja alatti ivóvíz-

készlet nagyobb kincs, mint a 
Magas-Tátra. Ezt védte most 
meg előzetes intézkedésekkel a 
Pozsonyi Járási Hivatal.
Hogy kitől? Hát a mindent (is) 
beépítő developerektől, akik úgy 
gondolják, hogy Gútor határá-
ban beruházni, építkezni „kúl”. 
Vagy legalábbis jövedelmező, 
mert nincs olyan villa, ház, vityil-
ló, nyúlketrec stb., amit „vidéki 
ingatlanként” a fővárosból vagy 
az ország leszakadt régióiból 
annak vonzáskörzetébe mene-
külőknek el ne lehetne adni. Itt 
minden talpalatnyi föld aranyat 
ér – ami meg alatta van, kit érde-
kel? Jó, hogy a közvélemény 
figyelme ezzel a hírrel újra az 
igazi értékre irányult. Mert a víz 
nem újratermelődő nyersanyag; 
ami van, azzal kell gazdálkod-
nunk. Amíg van mivel.               (l)
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145 éves a somorjai tűzoltózenekar

Megtartották a búcsút Tejfalun

Sikeres koncertet adott a somorjai tűzol-
tózenekar az 5. Nemzetközi Történelmi 
Tűzoltó-technikai kiállítás alkalmával. A 
kiállítást a fennállásának 150. évfordu-
lóját ünneplő Somorjai Önkéntes Tűzol-
tó Testület (SÖTT) szervezte, a zenekar 
is már több mint 145 éves múltra tekint 
vissza.
Varga Gábor mérnök, a SÖTT vezetősé-
gének tagja elmondta, ez az egyik legré-
gibb, ma is működő tűzoltózenekar a Kár-
pát-medencében, hiszen már több mint 
145 éve annak, hogy megalakult.
A zenekar krónikájában ez áll: „Az 1875. 
évben a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Szá-
zad már két éve fennállott, a zenekedve-
lő bajtársaink körében mozgalom indult 
meg abból a célból, hogy nem-e lehetne 
tűzoltó zenekart szervezni. Többszöri 
megbeszélések után 1875 őszén végre 
elhatározták a zenekar megalakítását. A 
zenekar vezetését és oktatását Várnay 
Tamás fűszerkereskedő vállalta magára. A 
zenekar haladását a tagoknak a zene irán-
ti szeretete és nagy akaratereje annyira 
vitte, hogy az ezen első évben már nyilvá-
nosság elé mert lépni, ugyanis név estélye 
alkalmából köszöntötte Oberhoffer Ferenc 
pékmestert a tűzoltó egyesület elnökét...”
A zenekar nemcsak a városban, a járás-
ban, szerte az országban, és a határokon 
túl is nagyon népszerű lett. „1891. évben 
volt zenekarunk Sopronban az ottani 
tűzoltóság 25 éves ünnepélyén, megér-
kezéskor nagy lelkesedéssel és virágeső-
vel fogadták zenekarunkat. Visszajövet 
a Bécsújhelyi állomáson eljátszottuk a 
Rákóczi Indulót és az Isten áldd meg a 
magyart, amiért az osztrákok megverés-
sel fenyegették meg zenekarunkat… A 
somorjai tűzoltószázad fáklyás menetet 

rendezett a város két fő utcáján a köz-
társasági elnök 80 éves születésnapja 
alkalmából, ezen fáklyásmenetben közre-
működött zenekarunk és indulókat játszva 
bejártuk a várost. Ennek megtörténésével 
bevonult zenekarunk a Korona vendéglő-
be, ahol 75 liter sört kapott a századunk, 
mit elég rövid idő alatt el is fogyasztot-
tunk...” – olvasható a krónikában.
A zenekar az 1. és a 2. világháború miatti 
kényszerszünetektől eltekintve 1875 óta 
működik, és törekszik a hagyományok 
megőrzésére. 1885 óta minden május 
elsején zenés ébresztővel járta végig a 
várost, karácsonykor a Fő téren, az idős
otthonban, a tagok, a támogatók és a 
polgármester házánál is koncertet ad. 
Ha egy tűzoltóbajtárs meghal, a temeté-
sén gyászzenét játszva búcsúzunk tőle – 
mondta Varga Gábor. 
Néhány éve Tibor Mrázik a zenekar kar-
nagya. Mielőtt nyugdíjba vonult, a bel-

ügyminisztérium fúvószenekarát vezette. 
Évente több mint tíz alkalommal lépünk 
fel a tűzoltóság és a város rendezvénye-
in, de a környező településeken, és néha 
külföldön is. Sajnos, az utóbbi években 
nagyon lecsökkent a zenekari tagok szá-
ma, ezért Dénesd, Erzsébetmajor, Torcs 
és Nagymagyar fúvósai segítik a zenekar 
működését. Reméljük, a jövőben  a Bazsó 
Horváth Zsuzsanna által vezetett ifjúsági 
zenekarból is sikerül néhány tagot átiga-
zolni nagy múltú együttesünkbe. Egyik 
legfőbb célunk a zenekar megtartása, 
ezért is fontos a tagtoborzás. Örülnénk, 
ha eljönnének a próbáinkra a zenélni tudó 
lakosok, hátha kedvet kapnak ahhoz, hogy 
tagjaink sorába álljanak. A próbákat a 
szertár nagytermében tartjuk, minden 
csütörtökön hét órától. Célunk, hogy – a 
testület után – a zenekar is méltó módon 
ünnepelhesse megalakulásának 150. 
évfordulóját. 			      (s)

A SÖTT osztrák vendégzenészekkel kiegészült zenekara nagysikerű koncertet adott az idei 
történelmi tűzoltótechnikai kiállításon			                (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Idén is nosztalgikus hangulat uralkodott 
a hagyományos tejfalui búcsúban, ame-
lyet a hagyományokhoz híven a Nagy-
boldogasszony ünnepe utáni hétvégén, 
augusztus 18-a és 20-a között tartottak 
meg.
Zenés programok, gasztronómiai élveze-
tek, sportversenyek és más szórakozta-
tó programok várták a látogatókat, és 
természetesen nem hiányoztak a kör-
hintások és a céllövöldések sem. Vásári 
portékát kínáló árusok várták a vásárló-
kat, és a búcsút megelőző napokon az 
Aleš Cirkusz is felállította sátrát.
Bár a templom búcsúja Nagyboldogas�-
szony napján van, a búcsúi szentmisét 
most is szombaton tartották. A táncolni 
és mulatni vágyóknak Saxi Laci muzsi-

kált, másnap pedig, a hazaiak győzel-
mével zárult labdarúgó-mérkőzését 
követően, a Deja Vu zenekar szórakoz-
tatta a közönséget a sportpályán. A jó 
hangulathoz hozzájárult a tűzoltók által 

a gyerekeknek rendezett habparti, volt 
ugrálóvár, este pedig tűzijáték. Az öreg-
fiúk és a tűzoltók csapata közti hagyo-
mányos focimeccset hétfőn rendezték 
meg. 				      (s)

Minden volt Tejfalun, ami a hamisítatlan búcsúi hangulathoz kell (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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A holokauszt áldozataira emlékeztünk

Az esőkert javítja a mikroklímát 		         (Képarchívum)

Fájó szívvel mondunk köszönetet
mindazoknak,  akik szeptember 7-én 

elkísérték utolsó útjára
az életének 74. évében elhunyt

SÁHO IRÉNKÉT
Szerettei: férje István, leánya Gyöngyi, 

fia István és unokája Ádám.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Festők és fafaragók 
alkottak Csölösztőn

Elkészült Somorja 
első esőkertje

Hazai, cseh és holland művé-
szek találkoztak a 11. alka-
lommal megrendezett Nem-
zetközi Képzőművészeti 
Szimpóziumon, Csölösztőn. 
Az alkotótábor főszervezője 
Josef Šarman képzőművész, 
és a Kormorán Szálló volt.
Egy hétig közösen alkothattak 
az elismert hazai és külföldi 
művészek, esténként pedig 
hangulatos beszélgetések-
nek adott otthont a tábor. A 
festőművészeket idén is a 
főszervező képzőművész, a 
fafaragók munkáját pedig a 
somorjai Ürge József fafaragó 
koordinálta. Az alkotótábor 
a hagyományoknak megfe-
lelően a résztvevők munkáit 
bemutató kiállítással zárult, 
a tárlat megnyitóján Orosz 
Csaba polgármester köszön-
tötte a művészeket, és öröm-

mel konstatálta, hogy az 
alkotókat érdekli és inspirálja 
a város és környéke. A szálló 
dísztermében és a szabad-
téren kiállított alkotásokat 
Bohumir Bachratý művészet-
történész méltatta, a meg-
nyitón fellépett Eva Battyányi 
szopránénekes.
Az idei tábor résztvevői: Josef 
Šarman (SK), Maroš Meško 
(SK), Miroslav Capovčák (SK), 
Ferko Paluška (SK), Jiří Vráblik 
(CZ), Kristína Šubiaková (SK), 
Jiří Strachota (SK), Stanislav 
Šišlák (SK), Ürge József (SK), 
W. Smietnik-Muhlbacher 
(NL) és Josef Špicl (CZ).
A nemzetközi festő- és fafara-
gótábor megvalósítását ebben 
az évben is a Kormorán Szálló, 
Somorja önkormányzata és 
Nagyszombat megye támo-
gatta.		                 (s)

Elkészült az első somorjai 
esőkert, a kert a Park utcá-
ban kapott helyet. A munka 
júliusban kezdődött el, de 
a nyári forróságok miatt az 
utolsó szakasz – a növények 
kiültetése – augusztus végére 
tolódott.
Júliusban többször is próbára 
tette a kivitelezőket az időjá-
rás. A felhőszakadások során 
az úttesten felgyülemlett víz 
befolyt az esőkertbe, és ott a 
köves alapon keresztül pár óra 
leforgása alatt fokozatosan 
leszivárgott a föld alá. Mostan-
ra azonban nemcsak működő-
képes, hanem szép is a terület, 
ahová több mint száz növényt 
ültettek ki. A tervezésnél figye-
lembe vették, hogy a területnek 
különböző zónái vannak, esze-
rint választották ki a megfelelő 
fajokat. Az esőkert legnedve-

sebb pontjaira, azokra a helyek-
re, ahol esőzéskor megáll a víz, 
mocsári fajokat – békaszittyót 
és mocsári nőszirmot – ültettek, 
amelyek bírják, ha elárasztja 
őket a víz. Az átmeneti zóná-
ba, amely néha nedves, néha 
száraz, nedvességkedvelő fajok 
kerültek – pl. réti füzény, sás 
és nefelejcs. A legszárazabb 
pontokon szárazságtűrő növé-
nyek nőnek: cickafark, palástfű, 
gólyaorr és a sásliliom. Az ülte-
tést a csölösztői Abies kertészet 
végezte. 
Az esőkert fő jelentősége a mik-
roklíma javításában rejlik. Mivel 
segít a víz leszivárgásában, hely-
reállítja a talajban a nedvessé-
get és segít táplálni a füvet és a 
fákat. Az esőkert-projekt kiala-
kítását Somorja önkormányza-
tának részvételi költségvetési 
programja támogatta.        (szkv)

Megemlékezést szervezett 
Somorja önkormányzata 
a holokauszt áldozatainak 
emléknapja alkalmából vasár-
nap, szeptember 10-én a Fő 
utcán található emlékműnél.
A rendezvényt Jávorka Tamás 
képviselő nyitotta meg, aki a 
holokauszt-emlékmű felállításá-
nak egyik kezdeményezője volt. 
Miután üdvözölte a résztvevő-
ket, Veres Gábor alpolgármester 
tartott beszédet.
„A Szlovák Nemzeti Tanács 
szeptember kilencedikét jelölte 
meg a holokauszt és a rassziz-
mus áldozatainak emléknap-
jaként. Az 1941-ben a fasiszta 
Németország megalkotott úgy-
nevezett zsidó kódexet, amely-
nek 270 paragrafusa pontosan 
definiálta a kirekesztő és meg-

alázó rendeletet, amely megkü-
lönböztető sárga csillag viselé-
sére kötelezte, majd emberte-
len körülmények között zsúfolt 
vagonokban megsemmisítő 
táborokba hurcolta és ott mód-
szeresen gyilkolta meg a zsidó-
kat. Holttesteiket elégették. Erre 
utal a holokauszt szó is, ami égő 
áldozatot jelent. Somorján több, 
mint 500 embert – férfiakat, 
nőket, gyermekeket hurcoltak 
el.  Összesen harminchatan jöt-
tek vissza: 32 gyermek és négy 
felnőtt.“
A szót ifjabb Schwartz József, a 
dunaszerdahelyi zsidó hitközség 
elnöke vette át. „A talmudban 
írva áll, hogy akikre emlékeznek, 
azoknak a lelke él; ha az emléke-
zés megszűnik, a lelkük is örökre 
meghal“ – fogalmazott.

A Somorjáról elhurcolt zsidókért 
David Adri rabbi mondott imát, 
az esemény zenei aláfestéséről 
Kompauer Ľuboš gondoskodott. 
A városunkból 1944-ben elhur-
colt, majd a haláltáborokban 
meggyilkolt egykori zsidó lako-

sok neveit tartalmazó emlék-
művet 2022. június 19-én adták 
át. Felállítását civilek és önkor-
mányzati képviselők kezdemé-
nyezték, és a város támogatá-
sával, illetve közadakozásból 
valósult meg. 	                   (l)

Veres Gábor: „Városunkból több, mint ötszáz embert hurcoltak el – 
férfiakat, nőket, gyermekeket.”                        (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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Díjazta a város 
a legaktívabb bringásokat

Július 27-én hirdették ki a városháza 
tanácstermében a Bringával munkába 
2023 kerékpáros kampány eredményeit, 
illetve adták át a díjakat. A közlekedés 
alternatív formáit népszerűsítő országos 
verseny, amelybe Somorja rendszeresen 
bekapcsolódik, júniusban zajlott.
Városunkban idén 57 személy szállt nye-
regbe, 20 csapatban. Együtt összesen 
2941,8 km-t tekertek le, ami egy személyre 
kivetítve 51,6 km-t tesz ki. A leghosszabb 
távot, 24 km-t Bodó Évi tette meg az ott-
hona és a munkahelye között, összesen 
nyolcszor. Az egy hónapig tartó verseny 
során így 735 kg szén-dioxidtól óvták meg 
a légkört, míg országos szinten ez közel 585 
tonnát tesz ki.
Az idei legaktívabb somorjai bringások:
A legtöbb megtett kilométer – egyéni
1. Andrea Mészáros – 357,53 km
2. Dáša Lagová – 291,71 km
3. Zuzana Šottová – 255,6 km
A megtett út hossza – egyéni
1. Zuzana Kántorová, Klára Bússová – 46
2. Juraj Bándy, Soňa Zakariásová – 44
3. Judita Koleszárová – 43

A legtöbb megtett kilométer – csapat
1. Biciklisek – SSOŠ SDJ Vinohradská (Zuza-
na Kántorová, Klára Bússová, Juraj Bándy, 
Soňa Zakariásová) – 480,88 km
2. Šikulky, Munkaügyi Hivatal (Judita Kole-
szárová, Alžbeta Jankóová, Dáša Lagová) – 
469,73 km
3. Šikuľky, Speciális Alapiskola (Zuzana 
Šottová, Mónika Ciordas Wiener, Valé-
ria Lengyelová, Miloslava Chalmovská) – 
423,72 km
A megtett út hossza – csapat
1. Biciklisek (Zuzana Kántorová, Klára Bús-
sová, Juraj Bándy, Soňa Zakariásová) – 180
2. Šikuľky – Speciális Alapiskola (Zuzana 
Šottová, Mónika Ciordas Wiener, Valéria 
Lengyelová, Miloslava Chalmovská) – 118
3. Šikulky – Munkaügyi Hivatal (Judita 
Koleszárová, Alžbeta Jankóová, Dáša Lago-
vá) – 107
A díjkiosztón kisorsolták a BikeUnion kerék-
párszaküzletbe szóló, 500 euró értékű 
vásárlási utalványt, a Samaria Gyógyszertár 
által felajánlott vitamincsomagot, valamint 
a városi hivatal által felajánlott, 50 euró 
értékű vásárlási utalványokat is.

Szeptember végéig lehet benyújtani 
a részvételi költségvetési projekteket

Somorja önkormányzata idén is meghir-
deti részvételi költségvetési programját, 
amelynek lényege, hogy a város anyagi 
támogatást nyújt a lakosok által beterjesz-
tett, a közösséget szolgáló projektek meg-
valósítására.
A városunk területén élő, 16 évnél idősebb 
lakosok, illetve a Somorja területén tevé-
kenykedő vállalkozók vagy jogi személyek 
(nonprofit szervezetek) 2023. szeptember 
30-ig terjeszthetik be azokat a projekteket, 
amelyeket majd 2024. december 15-ig való-
sítanak meg. A tervezeteket elektronikus 

formában a samorin.hlasobcanov.sk oldalon 
fogadja az önkormányzat, de kinyomtatva a 
városi hivatalban is be lehet nyújtani.
A részvételi költségvetési program ütem-
terve:
 �a projektek beterjesztése: 2023. szeptem-

ber 4-től 30-ig
 �a projektek kiértékelése: 2023. október 

1-től 31-ig
 �SMS-szavazás: 2023. november 2-től 

16-ig
 �az eredmények közzététele: 2023. 

november 30.

 �a projektek megvalósítása: 2024. január 
1-től december 15-ig

A részvételi költségvetési program főleg a 
közterületek fejlesztésére, a város szépítésé-
re, a szabadidős tevékenységekre és a szol-
gáltatások színvonalának javítására fókuszál. 
Az első ilyen programot 2021-ben hirdette 
meg a somorjai önkormányzat, akkor 18 
projekttel neveztek be, míg tavaly 12-vel. A 
város költségvetéséből a projektek megva-
lósítására elkülönített összeg 17 ezer euró. A 
lakosok döntenek arról, hogy melyik tervezet 
valósulhat meg.

A hagyományos temetkezés kör-
nyezetbarát alternatíváját kínálja a 
bucsuházi régi temetőben kialakított 
természetes temető, amely össze-
kapcsolja a természet és az ember 
iránti tiszteletet, ugyanakkor mini-
mális terhelést jelent a környezetre.
Mivel a természetes környezet 
fenntartása a cél, a temetőnek saját 
szabályzata van. Hamvak elhelyezé-
sére márciustól októberig, a vege-
tációs időszakban van lehetőség. 
Az elhunytak hamvai biológiai úton 
lebomló, környezetbarát urnában 
helyezhetőek el az erre kialakított 
helyen. A hamvak helyét natúr fa 
emléktáblával lehet megjelölni. Az 
urnáról és az emléktábláról a temető 
üzemeltetője gondoskodik. A szer-
tartást a bejárat melletti tisztáson, a 
fák árnyékában lehet megtartani.
A hagyományos temetőkkel ellen-
tétben nincs lehetőség csomagolt 
vagy díszített virágok, vázák, művi-
rágok, koszorúk, dísztárgyak, mécse-
sek elhelyezése. Mivel a sírkert a 
lakott területtől távolabb, a szántó-
föld közepén található, sajnos tilos 
mécsest és gyertyát gyújtani. 
A bucsuházi ökotemető egész évben 
látogatható.		              (l)

Ökotemető 
Bucsuházán

Orosz Csaba polgármester köszönetét fejezte ki a résztvevőknek 	                  (Képarchívum)
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Választás 2023 – szeptember 30-án szavazunk

A somorjai szavazókörzetek jegyzéke

Szeptember 30-án, szombaton elő-
rehozott parlamenti választás lesz az 
országban. Az alábbiakban a belügymi-
nisztérium honlapján megjelent általá-
nos információkat foglaljuk össze.
A parlamenti választás napján a szavazó-
helyiségek reggel 7-től este 10 óráig lesz-
nek nyitva. Az állandó lakhelyen kívül is 
lehet majd szavazni, az ország bármelyik 
szavazóhelyiségében, de ehhez választói 
igazolványt kell kérni az állandó lakhelyen 
az önkormányzattól. Ezt személyesen 
még a szavazás előtti napon, vagyis szep-
tember 29-én is el lehet intézni, városunk-
ban 13.30-ig. Aki nem tudja felkeresni a 
hivatalt, egy megbízott személynek felha-
talmazást adhat az igazolvány kiváltására.
A választói igazolvánnyal bármelyik sza-
vazókörben lehet szavazni, abban is, 
amelybe az állandó lakhelye szerint ere-
detileg is tartozik a választópolgár, ha 
mégis otthon lenne a választás napján. 
Ha a választói igazolvány megrongáló-
dik, elveszik vagy ellopják, a község nem 
adhat ki újat. A szavazóhelyiségben a 
választói igazolvánnyal együtt a személyi 
igazolványt is fel kell mutatni. Az is sza-
vazhat, aki a választás napján tölti be a 18. 
életévét.

Négy karika
Legfeljebb négy jelölt sorszámát karikáz-
hatja be a választó, ugyanakkor egyáltalán 
nem is kell karikáznia, a pártra adott sza-
vazata akkor is érvényes. A szavazólapot 
a szavazófülkében kell kitölteni és a borí-
tékba tenni. Csak egy párt listáját lehet 
a borítékba tenni, különben érvénytelen 
lesz a szavazat.
Ha a választó a kitöltésnél elrontja a 
szavazólapot, az összeset visszaadja a 
választási bizottságnak, és újakat kap. A 
szavazást követően a felesleges szavazó-
lapokat az erre a célra szánt, lepecsételt 
dobozba kell dobni. Aki szavazólapot visz 
ki a választási helyiségből, az szabálysér-
tést követ el, és 33 eurós bírságot kaphat.

48 óra kampánycsend
A választás napja előtt két nappal, szep-
tember 28-án 48 órás kampánycsend 
lép életbe. Ekkortól tilos a kampánytevé-
kenység, nem lehet nyilvánosságra hozni 
választási felmérések sem. Kampány-
csendsértésért 30 ezertől 300 ezer euró-
ig terjedő bírság szabható ki, a médiára 
pedig 1000-től 10 ezer euróig terjedő bír-
ság, ha információkat közöl a jelöltekről.
A választás napján exit poll felméréseket 

lehet végezni, kizárólag a szavazóhelyisé-
get elhagyó választók körében, akik már 
leadták a szavazatukat. Eközben tilos 
más szavazók befolyásolása és a szava-
zás menetének megzavarása.

Mozgóurnát lehet kérni
Mozgóurnát kérhetnek azok, akik egész-
ségi állapotuk miatt nem tudnak elmen-
ni a szavazóhelyiségbe. Mozgóurnát 
csak az állandó lakhelye szerinti szava-
zókör választási bizottságától kérhet a 
választópolgár vagy a hozzátartozója, a 
választás napján. Főleg mozgásképtelen 
személyek, fekvőbetegek számára van 
fenntartva ez a lehetőség. Ilyen esetben 
a helyi választási bizottság két tagja viszi 
ki a mozgóurnát, a szavazólapokat és a 
borítékot, és a mozgóurnás szavazást 
kérő lakosok listája alapján keresik fel a 
választókat. A két bizottsági tag köteles 
biztosítani a szavazás titkosságát, továb-
bá alá kell íratnia a választóval a szavazó-
lapok és a boríték átvételét. Ha idősott-
honban, vagy más hasonló intézményben 
kérnek mozgóurnás szavazást, a törvény 
szerint a választási bizottság és az intéz-
mény egyezteti, hány órakor érkezik a 
mozgóurna.        			    (k)

1. SZAVAZÓKÖRZET
Gazdasori óvoda, Gazdasor 41/37

A Gazdasor egésze, illetve az 1998-as, 
utcanév nélküli építményjegyzékszám.

2. SZAVAZÓKÖRZET
Speciális Alapiskola, Poméi út 464/1

Őszirózsa utca 2-6., 1-5., Pozsonyi utca, 
Nyírfa utca, Bükkfa utca, Hosszú utca, 
Gancsháza, Fő utca 37, Fürdő utca, Kis 
utca, Nefelejcs utca, Új utca, Diófa utca, 
Mező utca, Erdőalja utca, Vadász utca, 
Pomléi út, Tűzoltó utca, Ipar utca, Szenci 
út, Csipkebogyó utca, Sport utca, Vicen-
zai utca, illetve a következő, utcanév 
nélküli építményjegyzékszámok: 2458, 
2508, 2554, 2730, 2847 és 2863

3. SZAVAZÓKÖRZET
Zalabai Zsigmond Könyvtár, 

Park utca 49/4
Az Őszirózsa utcában a 8. számtól és a 7. 
számtól kezdődően minden ház, Akácfa 
sor, Bodza utca, Becskedi utca, Gancshá-
za utca, Fő utca 2–46., 46/A, 48,. 1–35, 
39., Kaszárnya utca, Kereszt utca, Gabo-
na utca, Park utca, Pacsirta utca, Khin 
Antal utca, Kunszt Károly utca, Úszori 
utca, Szőlőskert utca

4. SZAVAZÓKÖRZET
Iskola utcai Óvoda, Iskola utca 977

Gútori út, Lovagló utca, Pázsit utca, 
Halász utca, Lövölde utca, Iskola utca 
2–12., 1–33., Fűzfa utca, illetve a követ-
kező, utcanév és házszám nélküli házak: 
1835, 2734, 2767, 2771, 2782, 2783, 
2784, 2785, 2786 és 2857

5. SZAVAZÓKÖRZET
Bél Mátyás Alapiskola, 

Iskola utca felőli bejárat
Juharfa utca, Kolostor utca, Városmajor, 
Szederfa utca, Kertek alja, Platán lakóte-
lep, Iskola utca 14–38., 35–43., Kertész 
utca, illetve a következő, utcanév nélkü-
li házak: 1738, 2018, 2312, 2423, 2737, 
1813, 1868, 1942, 2751 és 2929

6. SZAVAZÓKÖRZET
Duna utcai Óvoda, Duna utca 1061/33

A Duna utca egésze.

7. SZAVAZÓKÖRZET
Szél utcai Óvoda, Szél utca 496/21

Temető utca, Csölösztői utca 2., 4., 6., 8., 
10., 12., 14., Fő utca 50–76., 39–49., Faze-
kas utca, Kovács utca, Szél utca, Átjáró 
utca, Szent István tér

8. SZAVAZÓKÖRZET
Mária utcai Óvoda, Mária utca 682/3

Csölösztői utca 18–26., 1–27., Tölgyfa 
utca, Mély út, Csillag utca, Almafa utca, 
Fényes utca, Rövid utca, Tejfalusi utca, 
Rózsa utca, Napos utca, Csendes utca, 
Nyárfa utca, Mária utca, Víztorony utca, 
Zöld utca, Szivárvány utca, Hattyú utca, 
Hársfa utca, Töltés menti utca, Somorja 
utca, Szűk utca, illetve a következő, utca-
név és házszám nélküli házak: 39, 70, 
198, 223 és 224

9. SZAVAZÓKÖRZET
Tejfalusi Óvoda, Első utca 108/63

Tejfalu, Bucsuháza és Királyfia városrész: 
Fácán utca, Gólya utca, Borostyán utca, 
Alsó utca, Felső utca, Körtvélyesi utca, 
Gomba utca, Országút, Szélső utca, Gör-
be utca, Páceri út, Gyalog út, Nyugodt 
utca, Első utca, Napraforgó utca, Bekötő 
utca, Régi út, Középső utca, Sámot, Belső 
utca, Vidra utca, illetve a következő, utca-
név és házszám nélküli házak: 376, 381, 
383, 429, 437, 462, 492, 509, 515, 875, 
880, 887 és 888.

Legfontosabb változás, hogy a 8-as számú 
körzethez tartozók a gimnázium helyett a 
Mária utcai Óvodában szavaznak.
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Mozgalmasan teltek a Szent István Napok
Augusztus 13-a és 20-a között szervezte 
meg a Szent István Napokat a Csemadok 
Somorjai Alapszervezete. A rendezvény 
több helyszínen zajlott.
Harangozó Imre néprajzkutató A magyar 
hagyomány világképe Ipolyi Arnold gyűj-
tésének tükrében című előadásával 
kezdődött a vasárnaptól vasárnapig 
tartó programsorozat a Hozismereti 
Ház udvarán. A hét első napján a Cor-
vin Mátyás Alapiskola műfüves pályá-
ján zajlottak a Csemadok Focikupa 
mérkőzései. Kedden ünnepi szentmise 
volt a somorjai templombúcsú alkal-
mával a Nagyboldogasszony templom-
ban, majd közös imára került sor a Fő 
téren. 
Szerda este rendezték meg Somorján a 
Magyar Dal Napját. A koncerten ismert 
helyi előadók léptek fel: Németh Imre 
és barátai, Kovács Koppány, Hushegyi 
János, Mezei Attila, Pongrácz Erika és 
a Madách Imre Gimnázium tanulóiból 
alakult Hétután zenekar.
Csütörtök délután, a Magyar Családok 
Napján gulyás és lángos, frissítők, kéz-
műves-foglalkozások, játékok várták a 
szülőket és a gyerekeket a múzeum
udvaron. Pénteken a FeinSchmeckers 

zenekar lépett színpadra a Republic 
előzenekaraként. 
Szombaton zarándoklat indult a sámoti 
Szent Margit-templomhoz, amiről a Duna 
Televízió Hazajárók című műsora is tudó-
sított. Az ünnepi hét a vasárnapi koszorú-
zással zárult, amelynek főszervezői ezút-
tal is az Immortal PT tagjai voltak. István 
király szobrának megkoszorúzása előtt ifj. 

Zsákovics László énekelt, majd Pomichal 
Krisztián újságíró, a Mathias Corvinus 
Collegium felvidéki igazgatója mondott 
ünnepi beszédet.
A Szent István Napok minden rendezvé-
nyét ingyenesen látogathatták az érdek-
lődők. Az egyhetes rendezvénysorozattal 
párhuzamosan a Csemadok megszervez-
te hagyományos kalandtáborát is. 	   (s)

Augusztus 18-án a Republic adott nagy sikerű koncertet a városközpontban 
							                  (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Neves művészek léptek fel 
a kamarazenei fesztiválon

Negyedik alkalommal rendezték meg 
Somorján a Duna menti Kamarazenei 
Fesztivált. A főszervező Cseh Tamás brá-
csaművész, karmester, valamint a Cse
madok Somorjai Alapszervezete, és a Via 
Nova volt.
A fesztivál nyitókoncertjének a sámoti Ant-
iochiai Szent Margit-templom adott ott-
hont. A népes közönség Korcsolán Orsolya 
hegedűművész, Cseh Tamás brácsamű-
vész, Cseh Ishiguri Hiromi zongora-, Sugár 
Nátán zongora-, Nyári László hegedű- és 
Kertész Ottó gordonkaművész játékának 

tapsolhatott. A művészek a templom javá-
ra ajánlották fel a tetszőleges belépőből 
befolyt összeget. A kamarazenei rendez-
vénysorozat Komáromban, Dunaszerdahe-
lyen, Nagymegyeren folytatódott, a záró-
koncert Pozsonyban, a Szlovák Nemzeti 
Színházban volt. 
Az esemény szervezői és a fellépő művé-
szek is vallják, hogy miként a Duna összekö-
ti a kultúrákat és az embereket, úgy a zene 
is képes összekötni, közösséggé kovácsolni 
bennünket, függetlenül attól, hol születtünk, 
és milyen nyelven beszélünk.	                    (s)

Különleges hangulata volt a sámoti templomban megtartott nyitókoncertnek (Fotó: Facebook)

Zenélő hintaszékek 
a zsinagógában

Kirsten Jäschke Growing Stars című ins-
tallációjával kezdődött el az At Home 
Gallery 2023-as kiállítás-sorozata. 
A performanszok azoknak a művészeknek 
a munkái, akik korábban már bemutatkoz-
tak Somorján, a zsinagóga kiállítótérben.
Ezek az alkotók most bővített, illetve új 
munkáikkal lepik meg a közönséget. A 
márciusban indult rendezvénysorozaton 
negyedikként az amerikai Alison Safford 
mutatta be Avalanche – Lavina című ins-
tallációját. Az alkotáson 2012-ben kezdett 
dolgozni a művész, akkor, amikor első 
alkalommal járt a somorjai zsinagógá-
ban. A tóraszekrény fölötti freskó éjszakai 
égboltjának csillagai azóta is foglalkoztat-
ják. A „zenélő hintaszékben” ülve a tárlat 
látogatói elgondolkodhatnak a csillago-
kon, azok eltűnésén, a hintaszékekre sze-
relt vonók pedig ezalatt a középen levő 
fémrudat koptatják, miközben aranyforgá-
csok hullanak le és gyűlnek össze a pad-
lón. Vagyis ami történik, az bár romboló, 
egyben építő is.
A kiállítássorozat újabb eseménye Denise 
Hawrysio és John Wynne Rekviem Mari-
uipolért című installációja lesz. 	    (s)  
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Pomlé Fesztivál 2023

A fesztivál csúcspontja a Csík Zenekar koncertje volt

A Bor utca minden este zsúfolásig megtelt A Divadlo na hojdačke alternatív színház előadása

Szeptember 2-án gyermek- és felnőttnéptánc-gála is zajlott, 
hazai és vendégegyüttesek részvételével

A Nagyszínpadon a Samaria Klezmer Band koncertje indította a 
műsorfolyamot

Bangó Margit a Swing á la Django együttessel 
érkezett Somorjára

A Bor utcában 10 hazai és 10 külföldi borász kínálta 
nedűi legjavát

Szeptember első hétvégéjén zajlott a Pomlé parkerdőben a Fel-
ső-Csallóköz legrangosabb kulturális és borfesztiválja, a Pomlé 
Fesztivál. A felhozatalra idén sem lehetett panasz, a Nagyszínpadon 
számos, nemzetközileg is elismert előadó váltotta egymást. A ren-
dezvény hangulatát Szinghoffer Mátyás fotóriportjával idézzük meg.

A Meseréten szeptember 1-én a Kuttyomfitty Társulat 
szórakoztatta a nagyérdeműt



8 KULTÚRA

Tízéves a Korona Udvar Zenei Napok
Tizedik alkalommal rendezték meg a 
Korona Udvar Zenei napokat, melyet 
még Domsitz Tibor a Somorjai Művelő-
dési Központ akkori igazgatója és mun-
katársai indítottak útjára.
Somorján mindig is sokrétű kulturális 
élet zajlott. A rendezvények egyik hely-
színe az egykori Korona vendéglő volt. A 
régi somorjaiak még mindig nosztalgiával 
gondolnak rá. Sajnos, az évek múlásával a 
komplexumot bezárták.

Honnan jött a zenei napok megszervezé-
sének ötlet?
Somorján nagyjából három helyszínen 
zajlanak a kulturális rendezvények: a váro-
si művelődési központban, a Fő téren és 
a Pomléban levő szabadtéri színpadon, 
néhány rendezvénynek a város templo-
mai adnak otthont. Hosszú ideje foglal-
koztatott már a gondolat, hogy hogyan 
lehetne újra élettel megtölteni az egykori 
paulánus kolostor helyiségeit és a gyö-
nyörű udvart. Ez egy ideális helyszín, főleg 
klasszikus zenei produkcióknak.

Mi mindent kellett megmozgatni, hogy 
az első rendezvények megvalósuljanak?
Szerencsére a munkatársaim fogékonyak 
voltak az ötletre, és belevágtunk a mun-
kába. Először is ki kellett takarítani az 
egész udvart és a földszinti helyiségeket. 
A legnagyobb segítséget Nagy József-
től, a somorjai Area vállalat igazgatójá-
tól kaptunk. Elmondtam neki, hogy mit 
szeretnénk, és ő ingyen adott konténert 
a hulladéknak, lekaszáltatta a méteres 
gazt az udvaron, és használhattuk a cég 
kisteherautóját is. Kollégáimmal, Len-

gyel Valterral, Pokstaller Szabolcsal és 
Cseh Gáborral egy hétig tisztítottuk a 
terepet. Az emberek, főleg az idősebbek, 
meg-megálltak, benéztek, érdeklődtek, 
mi készül. Elmondtuk, min dolgozunk, ők 
meg örömmel mesélték, hogy gyerekko-
rukban mi minden zajlott itt. Gábor hozat-
ta a sörpadokat Légről, hogy legyen ülő-
hely, ő tervezte meg a rendezvény logóját. 
A hangosításhoz és a világításhoz a kul-
túrháztól kaptuk a berendezést, kis büfét 
a Bartal borászatnak köszönhetjük.

Milyen koncepcióból indult ki a rendez-
vény?
Az alapötlet az volt, hogy a somorjai Har-
monia Classica kamarazenekar esti fellé-

pése nyissa meg a kétnapos rendezvényt, 
ez legyen a főműsor. Többnyire klasszikus 
zeneszerzők műveit játsszák, ez a hely-
szín pedig ideális ehhez. A többi fellépőt 
Valter és Szabolcs szervezte. A kiállításon 
Bokor Tamás festményeit és fényképeit is 
láthatta a közönség. A DUNART COM 4 
nemzetközi művésztelep Lélekbázis című 
zárókiállítását is itt rendeztük meg. Estén-
ként Szűcs Gábor fényfestészettel gazda-
gította a programot. A visszajelzések alap-
ján úgy gondolom, igyekezetünk nem volt 
hiábavaló, örülök, hogy volt kollégáimmal 
és segítőinkkel közösen sikerült újra fel-
ébreszteni a Korona udvart, és útjára indí-
tani egy olyan rendezvényt, amely már a  
10. évfolyamába lépett.               Méry János

Az Egri csillagok hőseivel ismerkedhettek a táborozók
Gárdonyi Géza Egri csillagok című regényének szereplői-
vel, képzőművészeti technikákkal, történelmi hagyomá-
nyokkal ismerkedhettek a gyerekek a Vita Humana Köz-
pont nyári táboraiban, amelyeket a Kárpát-medencei Csa-
ládszervezetek Szövetségével karöltve szervezett.
A somorjai és környékbeli fiatalok hasznosan tölthették a 
szabadidejüket a táborban, sok érdekes programban vehet-
tek részt.
Az Egri csillagok története által megtudhatták a gyerekek, 
hogyan küzdöttek a regény hősei a magyarságukért, nem-
zetükért és hazájukért. Bándy György történész mesélt a 
táborlakóknak az iszlám kultúráról és a 150 éven át tartó 
török hódoltságról. A táborozók jeleneteket adtak elő a híres 
regényből, jutalmul egyikük haza is vihette Gárdonyi Géza 
regényét, és a többiek is ajándékot, oklevelet kaptak. Három 
héten át sok kalandban volt része az összesen 39 résztve-
vőnek, élvezhették az izgalmas programokat, gyakorolták a 
szlovák nyelvet, úsztak, bicikliztek, és sok új barátra tehettek 
szert.				              Bándy Annamária

A somorjai és környékbeli fiatalok sok érdekes programban vehettek 
részt 					              (Képarchívum)

Domsitz Tibor: Hosszú ideje foglalkoztatott már a gondolat, hogyan lehetne újra élettel 
megtölteni az egykori paulánus kolostor udvarát
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Állatkínzással gyanúsítják
 a kutya gazdáját

Július 5-én délután egy bejelentést 
ellenőriztek a városi rendőrök. A beje-
lentő azt mondta, nagyon rossz körül-
mények között tartanak ott egy kutyát. 
Az állatot bántalmazzák, rövid láncra 
kötve, szűk helyen tartják, nem adnak 
neki eleget enni. A rendőrök a helyszí-
nen megállapították, hogy valóban nem 
megfelelő körülmények között tartják a 
kutyát, ezért a somorjai állatmenhelyre 
vitték, és értesítették az állami rend-
őrséget, mivel valószínűsíthető, hogy 
állatkínzás történt, ami bűncselekmény.

A zebrán ütöttek el egy biciklist
Autó ütött el egy kerékpárost július 7-én 
reggel a Gazdasoron, a gyalogátkelőnél. 
A városi rendőrök azonnal az kerékpáros 
segítségére siettek. Arra panaszkodott, 
hogy fáj a lába, és mindkét könyökén 
zúzódások voltak. A járőrök a szolgálati 
autójukba ültették a sérültet, és hívták 
a mentőket. Az autót egy somorjai nő 
vezette. A sofőr elmondta a rendőrök-
nek, hogy nem vette észre a kerékpá-
rost, mivel elvakította a nap. A közle-
kedési balesetet jelentették az állami 

rendőrségnek. A mentők és a rendőrség 
megérkezéséig a városi rendőrök irányí-
tották a forgalmat. A sérült kerékpárost 
ellátták a mentők. A sofőr nem fogyasz-
tott alkoholt, a baleset körülményeit a 
dunaszerdahelyi rendőrség vizsgálja.

Kizárta a szüleit a gyerek
Telefonon kérték a városi rendőrök 
segítségét a. Gazdasorról július 10-én, 
mert egy Down-szindrómás gyerek 
kizárta a szüleit a lakásból. A gyerek 
anyja elmondta, valaki becsöngetett 
hozzájuk, ő pedig kiment megnézni, 
hogy ki az. Amikor kilépett a lépcső-
házba, a fia becsapta a lakás ajtaját, és 
a biztonsági zárat is bezárta. A somorjai 
tűzoltók is a helyszínre mentek, és egy 
létra segítségével az ablakon keresztül 
bejutottak a lakásba, majd kinyitották az 
ajtót. Senki sem sérült meg, anyagi kár 
sem keletkezett.

Eltűnt az albérlő
Augusztus 23-án reggel a városi rend
őrség segítségét kérte egy nő, mivel 
már napok óta nem jelentkezett nála 
az a férfi, aki a kétszobás lakását bérli, 
ezért aggódott, nem történt-e valami 

baj. A lakást hivatalos bérleti szerződés 
alapján adta bérbe. Többszöri kopogta-
tás ellenére sem nyitott ajtót senki. A 
szomszéd azt mondta, hogy már napok 
óta nem látták az albérlőt. A tulajdonos 
kinyitotta a lakást, és csak az albérlő 
ruháit találta ott. Mivel a bérlő durván 
megszegte a bérleti szerződést, a tulaj-
donos azonnali hatállyal felmondta, és 
kicseréltette a zárat. Az albérlő szemé-
lyes tárgyait összecsomagolta, elvitte, 
hogy később átadja neki.

Tűz ütött ki a konyhában
Tűz ütött ki egy első emeleti lakás kony-
hájában augusztus 27-én éjszaka, a 
Gazdasoron. A konyhaszekrény gyul-
ladt ki. A somorjai tűzoltók oltották el a 
tüzet. A lakásban két személy tartózko-
dott, senki sem sérült meg.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Csalók próbálták eladni egy helyi idős asszony lakását
Különösen súlyos csalás elkövetésével 
gyanúsítanak egy férfit és egy nőt, akik 
megpróbáltak megkárosítani egy 81 
éves somorjai asszonyt. A gyanúsította-
kat 10-től 15 évig terjedő börtönbünte-
tésre ítélheti a bíróság.
A gyanúsítottak kiszemelték a nyugdí-
jas nőt, és június végén kezdték rend-
szeresen látogatni. „Időnként segítettek 
neki, és amikor a bizalmába férkőztek, 
fokozatosan rábeszélték, hogy adja el a 
lakását. Közjegyzővel előzetes adásvételi 
szerződést írattak. A lakás iránt egy 33 
éves helyi nő érdeklődött, átruházták rá 
a lakás tulajdonjogát. A számla, amelyre 
a 90 ezer eurós vételárat átutalták, nem 
a nyugdíjas asszonyé, hanem az egyik 
gyanúsítotté, a 46 éves nőé volt. Amikor 
azonban a csaló megtudta, hogy a rend-
őrség felfigyelt az ügyre, azzal próbálta 
leplezni a csalást, hogy eltartási szerző-
dést kötött az idős asszonnyal a városi 
hivatalban. A szerződés arról szólt, hogy 
a nyugdíjas 40 ezer eurót fizet neki az 

élethosszig tartó gondozásért, és további 
50 ezer eurót ajándékba adott. A szakér-
tő szerint a lakás majdnem kétszer ennyit, 
körülbelül 165 ezer eurót ér. 
A rendőrség figyelmezteti a nyugdíjasokat, 
különösen az egyedül élőket, hogy legye-
nek nagyon óvatosak, amikor szerződést 
írnak alá valamiről. „A csalók ebben az 

esetben is kihasználták, hogy a nő nagyon 
idős, magányos, tapasztalatlan, és hogy 
megbízik bennük. Ha idegenek próbálnak 
a bizalmukba férkőzni, felajánlva önzetlen 
segítségüket, legyenek nagyon óvatosnak. 
Ha kétségeik vannak, tárcsázzák a 158-as 
ingyenes rendőrségi telefonszámot” – 
figyelmeztet a rendőrség. 		    (k)

Egyre gyakoribbak az idős emberek kárára elkövetett csalások 		       (Fotó: net)

HIRDESSEN NÁLUNK!
noviny@samorin.sk
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Radka Rončkevičová a futás üstököse
Komoly eredményeket ért el egy év 
alatt Radka Rončkevičová somorjai futó. 
800 méteren saját kategóriájában, és 
a magasabb kategóriában is a legjobb 
szlovák futóvá küzdötte fel magát. A 
daegui Nemzetközi Gyermek Játékokon 
is győzött. Hogy sikerült ez neki? Milyen 
út vezetett a győzelemig?
„Már az óvodában kosárlabdáztam, meg-
volt hozzá a magasságom. De az egy kon-
taktsport, nem illett hozzám. Nyolcéves 
voltam, amikor elkezdtem triatlonozni az 
X-Bionic Sphere-ben. A három sportág 
közül a futást élveztem a legjobban, és 
néhány évvel később az atlétikára váltot-
tam. Akkoriban alapította meg az édes-
apám a Mozgásban a gyerekek atlétikai 
klubot Somorján” – árulta el a tizenöt éves 
sportoló. Távolugrással kezdett, később 
sprintfutással folytatta. „Ezután a 150 és 
a 300 méter következett. Tizennégy éves 
voltam, amikor apukám azt mondta, próbál-
jam meg a 800 métert. A testalkatom és a 
magasságom miatt ez a táv megfelel nekem 
– mondta Radka, aki a pozsonyi Federico 
García Lorca nyolcéves gimnázium kvintó 
évfolyamába jár. Hetente öt spanyolórája 
van, a többi tantárgyat szlovákul tanulja.

Tizenégy évesen ezüstérmes lett
„Az atlétika komplex sportág. Heti három 
futóedzés, kompenzációs gyakorlatok, aktív 
és passzív regeneráció... Élvezem a verse-
nyeket is, de leginkább az edzést szeretem” 
– mondta a fiatal futó, aki első jelentős ered-
ményét tavaly júniusban érte el. Az ifjúsá-
gi szlovák bajnokságon tizennégyévesen 
ezüstérmes lett. „A szlovák bajnokságon, 
szeptemberben sikerült aranyérmet sze-
reznem a kategóriámban, az idősebb diá-
koknál. Ez a verseny jelentette az áttörést. 
A siker nagyban megváltoztatta a hozzáál-
lásomat a felkészüléshez és a versenyzés-
hez” – árulta el.
A sikeres téli felkészülés után nemcsak 
fedett pályán lett szlovák bajnok, hanem 
egyben 800 méteren a legjobb ifi is. Június-
ban, az ifi bajnokságon bajnok lett, a junior 
szlovák bajnokságon pedig második lett a 

tizenöt éves versenyző. A győztes három 
évvel volt idősebb nála.
Mindeközben örömteli hírt kapott. „Éppen 
Olaszországban síeltünk, emlékszem, a 
felvonóban ültünk, amikor megkaptam a 
hírt, hogy jelöltek a Nemzetközi Gyermek 
Játékokra, amelyet Dél-Koreában, Daegu-
ban rendeznek meg. A fedettpályás ver-
senyen elért eredményeim alapján válo-
gattak be. Nagyon örültem, alig vártam. 
Ahogy közeledett a július, jött a stressz és 
a feszültség” – árulta el Radka.

Edzés a déli kánikulában
A június végén megrendezett Négy város 
tornáján (Pozsony, Budapest, Ljublja-
na, Zágráb) a csapatverseny összesített 
győzelméhez segítette a lányokat a 800 
méteres futás megnyerésével, de közben 
fél szemmel már Koreára, a Nemzetközi 
Gyermek Játékokra figyelt. A világ minden 
tájáról érkezett több mint kétezer spor-
toló hét versenyszámban indult: atlétika, 
úszás, labdarúgás, kosárlabda, röplabda, 
asztalitenisz és taekwondo. „Mivel tudtuk, 
hogy nagyon meleg lesz ott, és a páratar-
talom is magas, apukámmal úgy döntöt-
tünk, hogy a 30–35 Celsius-fokos déli 
hőségben fogunk edzeni Somorján. Ami-
kor a hazai versenyekre készülök, nagy-
jából ismerem az ellenfeleim teljesítmé-
nyét. A nemzetközi versenyeken azonban 
egészen más a helyzet. Mások az ellenfe-
lek, más a környezet. A nyolcszázas táv a 
taktikáról szól, erre kell felkészülni. Nem a 
hosszú út, hanem a futás volt számomra 
a legnagyobb stressz. Most először kel-
lett két nap alatt két versenyen futnom” 
– árulta el Radka. A szlovák csapat Bécs-
ből Frankfurton keresztül repült Szöulba, 
majd még négy órát utaztak busszal. „Egy 
hatalmas, 60 ezer férőhelyes stadionban 
versenyeztünk, ahol korábban atlétikai 

világbajnokságot rendeztek, és 2002-
ben világbajnoki futballmérkőzéseket is 
játszottak már ott. Amikor az első 800 
métert futottam, elkezdett esni, ami jó 
volt. A győztes kvalifikációs futam után 
megkönnyebbültem. Be akartam jutni a 
döntőbe, és amikor sikerült, azt mond-
tam magamnak, bármi megtörténhet. 
A döntő előtti este alig tudtam elaludni. 
Már kilenckor ágyba bújtam ahhoz, hogy 
legalább egy kicsit aludni tudjak. Fejben 
újra lefutottam a távot... Végül minden jól 
ment, bevált taktika. Amikor beértem a 
célba, alig akartam elhinni. Nagyon akar-
tam a győzelmet, és nem is voltam fáradt. 
Tudtam, hogy van esélyem az élre kerülni, 
de a nyolcszázason bármi megtörténhet. 
Leírhatatlan érzés kerített hatalmába, 
nagyon boldog voltam” – árulta el Radka 
Rončkevičová, aki, amikor a további célja-
iról faggattuk, szerényen csak annyit vála-
szolt, nem a nagy célokra, hanem a min-
dennapi munkára koncentrál.

Duducz TiborA Daeguban kapott ajándéktárgyak

A somorjai lány a rajton 

Radka Rončkevičová (balról a második) lett a koreai verseny győztese
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Olimpiai helyjegy nélkül

Idén is sikeres volt a Sportágválasztó 

Nem úgy sült el a szlovákok számára a 
kajak-kenu világbajnokság, ahogy elkép-
zelték. Az érmeken kívül az olimpiai kvó-
tákért is folyt a küzdelem. Se érmet, se 
kvótát sem sikerült szerezni.
A legnagyobb várakozás a kajaknégyesnél 
volt, amely az utolsó hét olimpián mindig 
ott volt. A szlovák négyes, Zalka Csabával 
a hajóban, az előfutamban jól mutatko-
zott ugyan, de az elődöntőben nem tudta 
megismételni ezt a teljesítményt. Csak az 

ötödik helyet szerezte meg, és nem jutott 
be az A-döntőbe. Ez azt jelentette, hogy 
nem jutott ki a jövő évi párizsi olimpiára. 
Láthatóan Zalka Csaba volt emiatt a leg-
szomorúbb. Ő volt az egyetlen a hajóból, 
aki még nem indult ötkarikás játékokon. 
,,Nagyon sok mindent lehetett volna más-
ként csinálni az elmúlt hónapokban. Saj-
nos, gyakran az volt a válasz, hogy majd 
később. Mint kiderült, nem volt elég idő, 
nem kellett volna semmit sem lebecsül-

ni. Sajnos, ürességet érzek” – mondta a 
somorjai kajakos.
Sidó Bianka a K4-ben már nem tud olim-
piai kvótát szerezni, de jövőre lesz még 
esély. Tavasszal a K1-ben és a K2-ben 
még két helyjegy szabad. Ugyanez a hely-
zet a férfiaknál is. Ha Zalka Csaba sikeres 
lesz az áprilisi hazai selejtezőn, akkor har-
colhat az egyéni kvótáért. Megmaradt az 
esély az Edo Strýček–Peter Kizek kettős-
nek is.			     Duducz Tibor

Míg az STK Somorja felnőtt csapata nem szerepelt jól a baj-
nokság elején, az U19-es csapat folytatta jó szereplését. A 
tavalyi másodosztályú bajnoki címe után a 7. Kukkonia Kupán 
vettek részt, melyen nyolc erős nemzetközi csapat is részt 
vett. Az STK a remek második helyet szerezték meg, megelőz-
be egyebek között a DAC-ot és a Puskás Akadémiát is.

A somorjai SKK játékosai Veronika Tátošová és Alexandra 
Remenárová Szlovákia mezében vett részt az U16-os Euró-
pa-bajnokságon. A lányok rendszeresen játszottak, és végül a 
csapattal kilencedikek lettek.

Csölösztőn rendezték meg a 11. Sport-
ágválasztót, melyen tizenkét klubunk 
mutatta be tevékenységét. Több száz 
gyerek ment el az akcióra, és nemcsak 
nézték, hanem ki is próbálták a spor-
tokat. Többen úgy távoztak a sportköz-
pontból, hogy már kiválasztották a klu-
bot, amelyben sportolni fognak.
,,Az eddigi összes Sportválasztón ott 
voltam. Voltak köztük nagyon jól sikerült 
rendezvények, az idei például a sikeresek 
közé tartozik. Nagyon jó kezdeményezés 
ez a városi rendezvény, rengeteg gyere-
ket mozgat meg, hatalmas lehetőség a 
gyerekek számára, hogy kiválaszthassák, 
mi nekik tetszik, és szerintem sok fiatal 
itt találkozik először az olyan különlege-
sebb sportokat, mint például a vívás. De 
a többi sportot is kipróbálhatják. Tényleg, 
annyi sport van, hogy nincs gyerek, aki 

ne találna magának megfelelőt. Somor-
ja sportszerető kisváros, sokféle sportot 
űznek az itteniek, méghozzá igen magas 
színvonalon, hozzáértő edzőkkel, lelkes 
gyerekekkel és szülőkkel, és ehhez ez a 
sikerhez a Sportágválasztó is nagyban 
hozzájárul” – mondta Nagy József, a 
Somorjai Vívó Klub főedzője.
Nem hiányoztak a rendezvényről a Gladi-
átor birkózóklub képviselői sem. ,,Nagyon 
örülök, hogy egy év után ismét találkoz-
hattunk, egyben szomorúság tölt el, mivel 
most először nincs itt velünk a főedzőnk, 
az elhunyt férjem, Pista. Nagy köszönettel 
tartozunk városunknak, hogy megszervezte 
ezt a remek eseményt. Sok gyerek látoga-
tott el hozzánk, kipróbálták a birkózást a 
szőnyegen. Bízom benne, hogy tele lesz-
nek a csarnokok és a pályák, sok gyerek fok 
sportolni” – nyilatkozta Horváth Gabriella.

Tizenegy sportág képviselői mutatkoztak 
be az iskolásoknak: labdarúgók, kosár-
labdázók, birkózók, a kajak-kenu, a vívás, 
a tenisz, a budokan karate, a kyokushin 
karate, a tollaslabda, az atlétika és a vízi-
labda szerelmesei. A gyerekek nagyon 
boldogok voltak, hogy kipróbálhatták az 
összes sportágat.    		   (dt)
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Készülhetünk a téli tárolásra
Rendkívül meleg, trópusi nyarunk volt, 
szerencsére azonban néhány felüdülést 
hozó esős nap is tarkította a tikkasztó 
nyári hőséget. Az augusztus végi hideg-
front jókora adag csapadékkal lepett 
meg minket, de bízzunk benne, hogy 
azért lesz még vénasszonyok nyara, pár 
meleg, napsütéses nappal. 
A nappalok jócskán lerövidültek, ez azon-
ban nem meglepő, hiszen beköszöntött 
a szeptember, itt az ősz. Szeptember 23. 
a napéjegyenlőség dátuma, ezután egy-
re rövidülnek a nappalok, és ez egészen 
december 22-ig, a téli napfordulóig tart. 
Ettől kezdve már hosszabbodnak a nap-
palok, és 2024. március 20-án újra bekö-
szönt a tavaszi napéjegyenlőség.

Elég gabona termett
A gyümölcsösben jelentős karokat okoz-
tak a tavaszi fagyok, ezért a kajszibarack, 
a meggy, a cseresznye és az őszibarack 
hozama jócskán elmarad az átlagtól. A 
júniusi esőzések jelentős károkat okoztak 
az eperágyásokban. A zöldségeskertben 
a hideg áprilisi időjárás visszafogta a már 
kiültetett növények fejlődését. Később 
tudtuk kiültetni a szabadföldi paprikát és 
paradicsomot, ezért 10–14 napos késéssel 
tudtuk csak betakarítani az első termé-
nyeket. Akik idén elégedettek lehetnek a 
termés mennyiségével, azok a gabona-
termesztők, hiszen búzából és árpából 
rekordtermést takaríthattak be. Remélhe-
tőleg ez megmutatkozik majd az élelmi-
szerárak alakulásában is.

Öntözzünk kevesebbet
Szeptemberben a paradicsom, a paprika 
és a tökfélék még folyamatosan teremnek, 
a termés folyamatosan szedhető. Aki még 
nem szedte fel a vöröshagymát, az tegye 
meg minél hamarabb, mert kihajthat, és 
akkor már nem lehet a tárolni. Csökkent-

sük a téli tárolásra szánt gyökérzöldség 
öntözését, hogy alkalmasabb legyen a 
tárolásra. Az érett szárazbabot szedjük 
le, mert ha kint marad, babzsizsiktől fer-
tőződhet. Ha azonban pár órára mélyhű-
tőbe tesszük, a már benne levő kártevők 
elpusztulnak. 

Ültethetők a hagymák és a torma
Szeptembertől ültethető a dughagyma 
és a fokhagyma. Az őszi fokhagymát 
napsütötte helyre, 5-6 cm mélyre ültet-
jük.  Legjobb, ha sort húzunk, majd dug-
gatjuk. Figyeljünk rá, hogy a gerezdeket 
jól körbevegye a föld, ajánlatos tömö-
ríteni is a földjét. A gerezdeket ültetés 
előtt javasolt a kéntartalmú (pl. SulCa) 
gombaölő oldatba beráztatni, majd meg-

szárítani. A talajba ültetés előtt Cererit 
műtrágyát dolgozhatunk be, ugyanis a 
fokhagyma nem kedveli a szerves trá-
gyával frissen trágyázott talajt. Ősszel 
telepíthető az évelő gyökérzöldségünk, 
a torma. Ezt az igénytelen, csípős gyö-
kerű növényt viszont ajánlatos kordában 
tartani, mert ha elterjed, nehéz irtani. A 
díszkertben szeptember végétől kiültet-
hetők a tavasszal virágzó hagymásnövé-
nyek, például a tulipán, a nárcisz, a kró-
kusz, a liliom.
Akik kipróbálták, pozitívan értékelik az 
őszi a zöldtrágyázást. Most aktuális 
erre a célra mustármagot, repcét, facé-
liát vetni. A növényeket az őszi ásással 
a talajba juttatva kiváló tápanyagforrást 
nyerünk.		    Lelkes Róbert, Agrosam

Az őszi fokhagymát napsütötte helyre ültetjük 				         (Fotó: net)

Készítsük fel a pázsitot a télre
Ősszel elő kell készíteni a pázsitot a téli 
hónapokra. A mohás, illetve a besűrűsö-
dött pázsitot fűszellőztetővel érdemes 
megritkítani, és magas káliumtartalmú 
őszi gyepműtrágyával megtrágyázni. 
Sokan panaszkodnak, hogy barna, száraz 
körök jelennek meg a gyeptakarón. Ez 
általában gombás eredetű fertőzés, ami 
ellen a leghatásosabb az Askon gom-
baölő szerrel való permetezés. A hónap 
végéig egyébként még biztonságosan 
telepíthetünk pázsitot, még elég ideje 
van megerősödni a tél beálltáig.

Fontos, hogy a pázsitot permetezzük 
gombás fertőzés ellen                (Fotó: net)

Levéltrágya 
a téli almának

A növényvédelem céljából folytatjuk 
a téli alma kezelését kalciumtartalmú 
levéltrágyával (Wuxal CA, Kalcidol). 
A két héttel a szüret előtti elvégzett 
kezelés ajánlott, mert ez nagyban 
hozzájárulhat a jó eltarthatósághoz. A 
krizantémot levélfoltosság ellen Mag-
nicur Fungimat gombaölő szerrel per-
metezzük.





Garant  poduja�a: MUDr. Táňa Bulíková, PhD. 

ZBER ŠATSTVA
hračky – topánky - oblečenie: 
v dobrom stave, čisté, vhodné na dalšie použitie

RUHAGYÜJTÉST szervez    
játékok – cipők – ruhák: 

jó állapotban, tiszták, további használatra

A gyűjtésre Somorján az ADÓHIVATAL épületében, 
a földszinten, kerül sor a következő időpontokban:

RUHA BÖRZE
2023.10.06.-án  08:00-tól 18:00-ig és 2023. 10. 07.-én 

08:00-tól 12:00-ig kerül sor a somorjai VMK épületében

1darab ruha szimbolikus   árért lesz kiárusítva!.

SČK Šamorín organizuje

SZVK Somorja

Zber sa uskutoční v budove DAŇOVÉHO ÚRADU 
na prízemí, v Šamoríne v nasledovnom čase:

 

BURZA ŠATSTVA 

07.10.2023 od 08:00 do 12:00  v budove MsKS v Šamoríne.

Cena za 1 kus šatstva  bude za výhodnú cenu! 

 sa uskutoční dňa:  06.10.2023  od 08:00 do 18:00

September     
15.09. - od 17:00 do 20:00

22.09. - od 17:00 do 20:00

16.09. - od 09:00 do 12:00

23.09. - od 09:00 do 12:00

29.09. - od 17:00 do 20:00
30.09. - od 09:00 do 12:00

Szeptember                   
15. - 17:00-tól  20:00-ig
16. - 09:00-tól  12:00-ig

22. - 17:00-tól  20:00-ig
23. - 09:00-tól  12:00-ig

29. - 17:00-tól  20:00-ig

30. - 09:00-tól  12:00-ig


